

户外登山旅游、自驾游、文博游…… 暑假旅游有了好去处

□本报记者 胡斌

随着高考、中考相继结束,愉快的暑假如约登场。“暑假期间去哪里旅行”也成了毕业生们热议的话题,大家都想趁这个假期给自己一个特别的毕业仪式,以崭新的状态迎接接下来的学习和生活。暑假旅游市场就如同夏季的天气一样,呈现出越来越热的趋势。

同程旅行近日发布了《“毕业旅行季”消费趋势报告》,以“毕业旅行”为关键词的搜索量周环比上涨超过400%,结伴露营、城市深度游等热度上涨明显,与以往热门不同,露营、电竞酒店、文化类博物馆等多元主题产品受到毕业生的喜爱。

携程数据显示,截至6月22日,2022年高中及大学生群体毕业旅行热度同比提升28%,人均消费提升21%,主题化、体验型的旅行方式愈加受到年轻一代欢迎。

当年轻人们更加追求自由无约束的旅途,通过长途自驾进行一次深度游玩,成了很多大学毕业生钟情的毕业旅游方式。今年研究生毕业的刘欣,就选择和朋友一起前往川西游玩。“川西隐藏着诸多仙境般的美景,让人去了就不忍离去,特别

是以318国道为主线的环川西自驾游,我一直特别向往,今年终于有机会实现了。”记者了解到,自毕业季来临,马蜂窝北极星攻略的各地自驾攻略阅读量均有不同程度上涨,其中,自驾318川藏南线攻略的涨幅达三倍以上。

自我、个性、独立是新生代的标准。数据显示,仅有7%的毕业旅行订单中,年轻人选择与父母同游,独自出行及朋友组队的占比进一步提升,其中毕业生组队游占比较去年提升91%。

此外,大学毕业生群体的租车自驾也愈来愈形成潮流。据携程数据,毕业旅行预订中,男生约占租车比例84%,女生约占16%;到达旅行目的地后租车依然是主流,异地租车占比超过67%,约为本地租车的两倍。但由于周边自驾游的兴起,本地租车订单也占据超过三成的数量。

山峦挺拔秀丽,山间草木丛生,山顶花开荒漫,路边溪水潺潺,俨然一幅生机盎然的美妙画卷。户外登山如今也越来越受到年轻人的青睐。在成都市青城山景区,暑期也迎来了游客高峰期。“终于考完了!假

期我要和同学朋友们好好放松一下,这几天天气炎热,到山里避暑正合适。”近日,成都的一名高三学生告诉记者,他和同学相约一起到青城山游玩,景区周边配套比较成熟,非常适合朋友聚会。“我们打算白天爬山、玩水、逛古镇,晚上品尝一下当地美食,在这里多玩几天,好好放松一下身心。”

近年来,不少博物馆凭借高质量的创意节目、亮眼的文创产品、沉浸式的多媒体互动和场景体验,唤醒了人们对博物馆和历史文化的兴趣。尤其是暑假期间,各类文博展馆更是成为人们出行的热门打卡地,文博游逐渐“火”起来。以开拓眼界为目的的“研学游”是家长带领下的中小学毕业出行首选,“亲子研学”近一周在马蜂窝站内的搜索热度上涨33%。各地的博物馆、天文馆等知识文化类场所在进入暑期后迎来了大批亲子客群。

博物馆作为城市重要的文化体验场所和文旅地标,吸引着众多本地居民和游客。如今的文博游不再是简单地在博物馆里隔着玻璃看文物,而是越来越注重游客的互动体

验以及文化体验。

暑期来临,成都博物馆近日也是人山人海,众多游客齐聚这里,感受历史文化的魅力。

“暑假期间,年轻人和亲子家庭是文博游的主流客群,他们更关注玩法创新。为了带给游客更好的游玩体验,我们也推出了很多不同类型的主题展览,不断创新文博游。”成都市博物馆的工作人员对记者介绍说,暑假期间,除了常规展览之外,成都博物馆还推出成博小小宣讲员、青年策展人讲述文物故事、漫画展等一系列沉浸式的互动活动。

提醒

毕业旅游固然很好,但是安全问题仍要注意。在此提醒广大游客,防疫形势仍不容松懈,毕业旅行是人生的珍贵回忆,旅行途中要注意遵守各地防疫政策,做好个人防护。同时,户外游应时刻关注当地防控形势、天气变化、交通状况、景区客流条件等安全条件,及时关注当地气象、卫健、文旅、应急管理等部门发布的预报预警、出行提示信息,科学合理规划旅游线路。

贵阳贵安职工医保迎重大变化 个人账户可以给家里人使用

本报讯(记者 吴文俊)近日,记者从贵阳市医保局组织的媒体通气会上获悉,贵阳市近日印发《贵阳贵安建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施方案》(以下简称《实施方案》),从今年9月1日起,个人账户将实行家庭共济,职工医保个人账户可以给家里人使用。从2023年1月1日起,职工医保参保人员(包括灵活就业人员身份参保)普通门诊医疗费用将纳入统筹基金支付范围,一年最高可报销2000元。

据贵阳市医保局相关负责人介绍,《实施方案》的制定,主要是为进一步发挥职工基本医疗保险统筹共济功能,按照“保障基本、统筹共济、平稳过渡、政策连贯、协同联动、因地制宜”的基本原则,改革职工医保个人账户,建立健全普通门诊与慢特病门诊协同的职工门诊保障制度,提高医保基金使用效率,切实减轻职工医保参保人员门诊医疗费用负担。

对广大职工来说,最大的好处是,建立普通门诊统筹保障机制,意味着职工在门诊看病不再是只能用个人账户支付了,而是按规定比例和限额由医保基金报销。虽然实行门诊统筹后,个人账户划账比例有所降低,但是每年门诊报销金额超过了少划入个人账户的金额,参保人员并没有损失。《实施方案》明确,从2023年1月1日起,职工医保参保人员(包括灵活就业人员身份参保)普通门诊医疗费用纳入统筹基金支付范围,普通门诊统筹基金年度最高支付限额为2000元。职工在医保定点医疗机构就诊的,普

通门诊统筹年度起付标准确定为150元。各级别医疗机构政策范围内支付比例为:一级及以下医疗机构为75%,二级医疗机构为70%,三级医疗机构为65%,其中,退休人员在同级别医疗机构支付比例高于在职职工5个百分点。

实施规范统一的慢特病门诊保障制度,保持病种数量稳定和待遇水平不降低,目前,贵阳贵安慢特病病种37个,其中执行全省统一的慢特病门诊保障政策的病种31个,继续执行贵阳贵安原有病种6个。慢特病病种名称、办理标准和待遇政策规范统一。

根据《实施方案》规定,从今年9月1日起,个人账户将实行家庭共济,职工医保个人账户可以给家里人使用。

目前,个人账户主要用于支付参保人员在定点医疗机构或定点零售药店发生的政策范围内自负费用。方案实施后,职工个人账户可用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

同时,个人账户可以在实现联网结算的定点医疗机构直接共济使用。当定点医药机构不具备直接共济使用条件的,参保人员可凭有关结算票据到医保经办机构申请个人账户支付。但个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。

公告

遗失公告

南江县平岗乡八村二社岳从金《非农业建设用地使用权登记证书》(证号:平岗—8—2—48号)遗失,特公告作废。

南江县平岗乡八村二社岳从金

2022年7月6日

遗失公告

叙永县向林镇中心小学校不慎将叙永县向林镇中心小学校的事业单位法人证书副本遗失,证书号码为12510423744658307L,特此声明作废。

叙永县向林镇中心小学校

2022年7月7日

遗失公告

石棉县桐子林电站于2016年10月14日在中国农业银行石棉县支行办理的《开户许可证》(编号:651002432044;核准号:J6775000252401;账号:22544101040017641)不慎遗失,特声明作废。

石棉县桐子林电站

2022年7月6日

遗失公告

成都市金牛区百寿路8号成都蜀建南劳务有限公司,劳务派遣经营许可证(编号川人社派201902030023号)不慎遗失,特此声明作废。

成都蜀建南劳务有限公司

2022年7月8日

石棉县川矿梅家沟电力有限责任公司清算公告

因石棉县小水河流域国家环保整治,石棉县川矿梅家沟电力有限责任公司(统一社会信用代码91511824740011661R)于2018年9月30日停业。

根据《中华人民共和国公司法》及公司章程约定,现已成立清算组,请有关债权人于本公告之日起45日内向我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系人:杨森平

电话:13778764431

地址:石棉县康棉路10号

石棉县川矿梅家沟电力有限责任公司

2022年7月6日

石棉县川矿两叉河电力有限责任公司清算公告

因石棉县小水河流域国家环保整治,石棉县川矿两叉河电力有限责任公司(统一社会信用代码915118247446891463)于2018年9月30日停业。

根据《中华人民共和国公司法》及公司章程约定,现已成立清算组,请有关债权人于本公告之日起45日内向我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系人:黄林

电话:13778763168

地址:石棉县康棉路10号

石棉县川矿两叉河电力有限责任公司

2022年7月6日

石棉县川矿康顺电力有限责任公司清算公告

因石棉县小水河流域国家环保整治,石棉县川矿康顺电力有限责任公司(统一社会信用代码91511824742255934E)于2018年9月30日停业。

根据《中华人民共和国公司法》及公司章程约定,现已成立清算组,请有关债权人于本公告之日起45日内向我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系人:王国银

电话:13518346032

地址:石棉县康棉路10号

石棉县川矿康顺电力有限责任公司

2022年7月6日



近日,新疆伊犁边境管理支队开干沟边境派出所民警向辖区少年儿童开展防溺水安全宣传,通过展板讲解、手把手教授如何使用救生圈、如何穿戴救生衣等方式,进一步提升孩子们的安全意识与自防自救能力。

安全教育到身边
平安快乐迎暑假

四川安岳 向“升学宴”“谢师宴”说“不”

□罗诗佳 吴双桂 本报记者 燕晓东 文/图

“倡议摒弃陈规陋习,树立文明形象,不举办、不参加‘升学宴’‘谢师宴’……”连日来,一份由四川省资阳市安岳县纪委监委、县教育和体育局联合发出的温馨提示在该县师生、家长朋友圈内刷屏。

“这条提示来得太及时了,让我们拒绝‘升学宴’‘谢师宴’,更有理由、也更有底气了,还能不伤到家长和学生的心。”安岳中学高三年级的郭老师看到后立即转发到朋友圈。

“‘谢师宴’是一种陋习。对于我们老师来说,只要自己的学生学有所成,对社会有贡献,便是最好的礼物。”安岳县实验中学毕业班的老师们纷纷感叹。

又到一年毕业升学季,不少地方操办“升学宴”“谢师宴”现象有所抬头。为有效做到早部署、早提醒、严防借谢师、升学之名行违反中央八项规定精神之实,安岳县纪委监委剑指隐形“四风”问题反弹回潮,提前对违规操办“两宴”问题“约法三章”,明令禁止党员干部借“宴”敛财,提早为“两宴”“亮红灯”。

据了解,今年6月以来,该县纪委监委责成相关派驻(出)纪检监察组织,已经开展两轮针对举办“升学宴”“谢师宴”的明察暗访,发送廉政

提醒短信9000余条,开展警示提醒谈话6场次,点到人头、喊醒叫明。

此前,该县纪委监委在高考前夕,严格要求各单位党组织主要负责人与本单位涉子女参考的干部职工开展谈心谈话,督促不得违规操办“升学宴”“谢师宴”,强力引导自觉抵制不正之风。

“我们还将加大对违规操办‘升学宴’‘谢师宴’等问题的监督检查力度,对发现的苗头性、倾向性问题及时谈话提醒、督促纠正。”该县纪委监委党风政风监督室负责人表示,对于问题线索,将发现一起、查处一起,通报一起,对责任不落实、工作走形式的单位及相关责任人严肃追责问责,坚决狠刹顶风违纪行为,防止中考、高考结束后一段时期

内“四风”问题反弹回潮。

截至目前,该县纪委监委累计立案查处隐形“四风”问题12件12人,持续释放违纪必究、有案必查的强烈信号。

“守住底线、筑牢防线,不仅是党员干部个人的事,也是关乎国家反腐深入发展、社会良性发展的大事。我们将深化对监督的‘再监督’,督促各级党员干部务必做到带头廉洁自律,带头移风易俗,坚决抵制变味的‘升学宴’‘谢师宴’,力树廉洁新风尚。”安岳县纪委监委主要负责人表示。

